

**Отчет**  
**доцента кафедры онтологии и теории познания Никитина В.Е.**  
**по учебной, учебно-методической и научной работе**  
**за 2013 год**

**Учебная работа:** читал следующие курсы для студентов и аспирантов:

- «Философия» для студентов 4-го курса факультета ПМ-ПУ, спец. 010501;
- «Проблемы современной философии» для студентов 5-го курса факультета ПМ-ПУ, спец. 010501;
- «Современные проблемы философии» (факультатив) для студентов 5-го курса математико-механического факультета;
- «Философия науки» для аспирантов» исторического факультета.

**Учебно-методическая работа:**

- подготовлены и утверждены рабочие программы курсов «Философия» и «Проблемы современной философии» для факультета ПМ-ПУ;
- подготовлена «Программа вступительного экзамена в аспирантуру по философии для нефилософских факультетов СПбГУ – 1914» (совместно с Любимовым Г.П.);
- осуществляю руководство работой одного аспиранта и двух соискателей;
- Являюсь руководителем учебно-методического комплекса философского факультета в ПУНКе, занимаюсь организацией учебного процесса со студентами и аспирантами математико-механического, физического, химического факультетов и факультета ПМ-ПУ.

**Научно-исследовательская работа:**

Занимаюсь проблемами современной онтологии, эпистемологии истории и современного образования.

За отчетный период мною опубликованы работы:

- Рационализация современного образования и ее социальные последствия // 1913 год – «триумф классической рациональности. Тезисы XII международной научной конференции 20-23 ноября 2013 г. СПб., 2013. С. 19-21 (0,2 п.л.);
- Что зовется теперь образованием // Философия и образование в современном мире: Дни философии в Санкт-Петербурге – 2012: СПб.: «Владимир Даль», 2013. С. 225-233 (0,6 п.л.);

Подготовлены и сданы в печать:

- «Основания и плюрализм онтологий», статья 0,5 п.л;
- «Образование в эпоху господства технического разума», статья 0,6 п.л.;

Доклад «Основания и плюрализм онтологий» на пленарном заседании Международной научной конференции «Современная онтология – VI»: Два взгляда – Россия и Италия» 25-29 июня 2013 г. Санкт-Петербург.

Доклад «Истина как ценность и иллюзия» на Ницше-семинаре в рамках Дней философии в Санкт-Петербурге 2013.